

# 面包车侧翻司机被困 热心市民石振海、隋向坤、隋祥龙紧急救援 他们破窗救人的样子真帅

快点、快点,赶紧把他拽出来……3月11日,即墨区发生惊险一幕:一辆面包车发生侧翻,被困车内的司机发出阵阵呼救声。危急时刻,途经此处的3名热心市民挺身而出,利用破窗器、榔头等工具砸碎前挡风玻璃,将被困司机安全救出。3月12日上午,记者联系到这3名热心市民,听他们讲述惊险又温暖的救人过程。



图1



图2



图3



隋祥龙、石振海、隋向坤(从左往右)。

图1—图3:隋向坤和同伴砸破侧翻车辆前挡风玻璃救出被困司机。视频截图

## 救援视频获网友点赞

“我们一起把这个救出来了,安全驾驶!”3月11日,网友“@TOP8 小龙虾 大闸蟹”在短视频平台上发布一条视频,记录了自己参与的一起车祸救援事件。记者在视频中看到,一辆面包车呈90度侧翻在道路中间,路面上散落了很多撞击碎片,面包车车头受损严重,凹陷进去一大块,两名男子手持工具用力砸向面包车前挡风玻璃。很快,前挡风玻璃被砸开一个洞,车内的被困者钻了出来。从视频来看,尽管面包车已经面目全非,但是车内人员似乎受伤并不严重。

视频一经发布,立即引来广大网友的关注和热议,众网友纷纷点赞。“车被撞成这样,即使车里的人没事,也要第一时间救人,因为车辆有自燃的可能,一旦起火,后果不堪设想。”“出门在外,一定要安全驾驶,带上平安上路,载着幸福回家。”“为这些及时伸出援手的热心人点赞。”……记者注意到,在视频留言中,除了点赞和安全提醒外,还有网友激动地“点明”视频中施救者的身份。

## 车辆侧翻三人紧急救援

3月12日,记者辗转联系到视频中救人的爱心市民,他们是石振海、隋向坤、隋祥龙,三人都是29岁,他们向记者还原了救援经过。11日下午3时许,隋向坤开车带着石振海、隋祥龙从移风店镇回市区,

途经青威路和北赵线交叉路口时,看到一辆面包车侧翻在路中间,路面上还有不少车辆碎片。“见到这种场景,我们当时没想太多立刻停车,赶紧跑过去看看有没有人员受伤。”隋向坤说。

当三人跑到事故车辆前查看时,发现车内有一名男司机被困住,正无助地拍打着车窗求救。“师傅,你感觉怎么样?有没有受伤?”隋向坤一边询问被困者的伤情,一边用力想把车门拉开,但车门受损严重,无法打开。“当时司机的神情有些发蒙,脸上有血迹,说自己被卡住动不了了。”隋向坤说。为了防止给被困者造成二次伤害,隋向坤和同伴并没有急着盲目救人,而是在车旁先与被困司机沟通一番。“师傅,你身上有没有哪里不舒服?”听到询问,司机摇摇头,表示自己目前情况还行。经过观察与沟通,三人确认了司机身体状况并无不适,决定破窗救人。

隋向坤立即从自己车上拿出破拆工具,对着面包车前挡风玻璃砸去。其间,隋祥龙、石振海在现场帮忙维持秩序,引导过往车辆安全通过。一下,二下,三下……很快,挡风玻璃被砸出一个大洞,受困司机顺利钻了出来。隋向坤回忆,在救援的过程中,现场有一股轮胎烧焦刺鼻的气味,他们心里也很害怕,但是没有一个人退缩。

“根据现场情况来看,事发路口是个拐弯处,应该是面包车不慎撞到树后侧翻在路边。司机当时头部有点受伤,脱困后状态还可以。”隋向坤告诉记者,整个救援过程花费了10分钟左右,对于事故发生的具体原因,他们也不太清楚。当看到被困司机转危为安后,隋向坤、隋祥龙、石振海默默地离开了现场。

## 救人者:很开心能帮助到别人

回忆起当时的场景,隋向坤表示,“所幸当时车内只有一名被困者,而且伤情也不严重,我们才能这么顺利将人给救出来。否则我们能做的事情就不多了,毕竟不是专业的救援人员。”他笑着告诉记者,“很开心能帮助到别人,成就感胜于一切,为家乡做点事情是理所应当的。”

采访中记者了解到,石振海、隋向坤、隋祥龙三人都在即墨区从事个体行业,平日里热心公益乐于助人。回

忆起当时的救人情景,三人表示,“顾不得考虑危险,多抢一秒就多一份希望,就能挽救一个家庭。”

石振海告诉记者,“我相信每一名路过的人看到当时的情况,都会第一时间冲上前去伸援手。”隋祥龙坦言,“如果下次再遇见这种情况,我肯定还会第一时间冲上去,救人是第一位的。”采访中,三人没把自己救人的义举当成什么了不起的大事。

## 被救者:我一定要当面感谢三位好心人

3月12日,记者也联系到了被救司机于先生。他告诉记者,自己在这次事故中只是受了点皮外伤,身体并无大碍,目前正在家里休养。于先生从事货运行业,由于他的面包车刹车出现故障,才造成了这起事故。“当天我开车经过路口想减速时,发现刹车失灵,车辆失控后撞在树上发生侧翻。”于先生说,事故发生后,自己被卡在驾驶室不能动弹,只能无助地敲打车窗。

“他们当时不顾危险都冲上来救我,让我内心感到很温暖。”当得知记者采访到隋向坤等人时,于先生一个劲地托记者转达他和家人的谢意。于先生表示,他从车里出来后有些发蒙,等缓过劲儿后才意识到没有询问救人的名字和电话。“三位好心人把我从车里拉出来之后,把我扶到路边,一直

嘱咐我小心一点。很感谢这些救过我、帮助过我的人,有机会我一定要当面感谢三位好心人。”于先生说。

事发当天,接到于先生报警之后,即墨交警快速赶到现场,对事故进行处置,并联合相关部门对事故车辆进行了拖移,道路交通得到恢复。交警提醒:出车前要检查车辆安全性能,确保性能良好;途中遇道路交叉口,一定要观察周边环境,确保安全驾驶。

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊



扫码观看  
相关视频